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. Erdély Ország. 

/í' közelebb máit posta napon költ Magy. 
Kurír Toldalékjában kiadott tudósítás
nak folytatása és végezete. 

. A' pestises méreg elragadasának eltá
voztatására, a' sorompók közt számos ka
tona strázsák járnak fel 's alá, azok, a' 
kiír a' bézárattakkal társalkodnak, 2 i na
pi G^nturnaciára büntetődnek, azok pe- • 
di'g ; a' kik ezen rendelésnek nem tsak nem 
engedelmeskednek, sőt eilentállanak, egy
szeribe agyon lövetnek. E' szerént már 
több vásárok tartattak a' leg szebb ren
del , és a* bezároltatott Brassó/ lakosok tu
lajdon tapasztalásaikból azt jagyzeltdk meg, 
hogy most óltsóbb az eleség, mint volt 
azon város bezároltatása előtt. 

Ezeknek a' rendeléseknek haszuo s 

voltok máris nyilvánvalóvá lönn, mivel a' 
Pétersbergi malom, a' méhes kertek, a', 
Türkősi és Bácsfalusi helységek a' pestises 
méregtől már megmenekedtek; Nujzbach-
lan i s , a' hova egy oda való születésű, de 
az ó városi külső városban Szolgált leány 
azon gonosz mételyt az a'tya Jiázához vit
te, azon helységbéli szorgalmatos és vigyá
zó tisztviselőknek jó rendeléseik által egye
dül abba a' házba zárták, és minekutánna 
azon ház lakosi, egy 1 2 esztendős gyerme
ket kivévén, a' ki egy tzigánnyal együtt, 
a' helységtől távol . lévő főidből tsinált 
kunyhóba vitetett, és ottan több napoktól 
fogva egésséglen élnek, mind kihóltak, 
és azon ház minden abban találtatott bú
torokkal, köntösökkei, és azon házhoz ra
gasztott mellesleg való épülettel együtt 
niegégettetett volna, ott is megszűnt a* 
Pestiíes méreg. 

Magában a r városban egyedül egy szol
gáló leány, és a' katona ispotályban liá-
rom beteges katona holtak meg a' pestis
ben; ellenben a' külső városokban, és 
azok körűi, hol itt, hol amott most is mutatja 
magát, és 2 , 4 embert naponként elragadj 
mindazáltal reményleni lehet, bogy ott ig 
meg lehet azon gonoszt fojtani a' szorgal
matosság és fáradhatatlan gondviselés ál
tal ; és mar is erőtlenedik annak ereje, 's 
vaunak olly napok , a'mellyeken a' bete
geknek és sebeseknek számok sem nem 
fogy, sem nem nevekedik, és és a' tett jő ren
delések szorossan megtartatnak r bizonyos-
san reménylepi lehet, hogy ez a' veszc 
delmes ellenség tökéllefe.sen kí fog a'ha
za főidéből útattatni. — .Ezen borzasztó 
mételynek ^ kiütésétől fogva , a' múlt De
cember utolsó napjáig, 1 4 3 embe/hólt 

• m e g > l 7 gyógyult meg, és még 5 1 fek
szik a' pestises ispotályban, 's ezek sze
rént 2 l i ember esett a'pestises nyavalyá
ba; de már most láthatóképen szűnik. 

Egy Brassói emberbarát; a* ki magát 
neveztetni nem akarja, azoknak a* Contu-
máica líncán belől lakó szűkölködő szegény 
lakosoknak felsegrllésekre, a' kiknek a' 
jelen való szoros környülállások közt leg 
nagyobb szükségek van a' segedelemre, 
t-gyen egyen fél öl jó tűzi fát, mind öszve 
léhát 5 o ölet ajándékozott, kinek kegyes 
adakozóságát hálaadó szívvel vévén azok 

•'sok ezer áldást kívántak a' nagy lelkű Jó-
tévőnek fejére, és azon Várói Előjárói kö
telességeknek tartották azt néki közönsé
gesen megköszönni. 

A' Magy. Kurírnak egy régi érdemet 
Olvasója következendő tudósítást küldőt 



hozzánk Januáriws 22-ik ndpján Zeiden-
.löl (Feketéi-alomból) Háromszék Várme-
jgyé sze'p es népes városából, a'hova Bras
sóból a' pestisnek eltávoztatására ment va
la másokkal együtt: Brassóban, napon
ként szűnik a' pestis, és már most sokkal 
többen mégegésségesednek mint eleinte, 
mellyet abból is észre -lehet venni, mivel 
már. most a' szokott közönséges nyavalyák 
is, mellyek a' pestis idején egészíen meg
szűntek , és meg is szoktak szűnui, ismét 
rhiitogattyák magokat. -— Orvos Doktor 
Chenott, is a' ki 1756- ik esztendőben a-
Brassóiján uralkodott pestises nyavalyára 
•szorgalmatossan vigyázott, .és akkor gyűj
tött tapasztalásait nyomtatásban is kiadta, 
íily értelemben van. Ezt állattyák a' Le-
vantai nagy tapaszralású O T V O S Doktorok h,, 
a' kiknek a'pestises nyavalyáknak <.orvos-
lására smind Bukarestben, mind Oláh Or
szágnak egyéb városiban gyakorta van al
kalmatosságok. Az ő tapasztalások sze
rént, mihelyt a' pestis elkezdődik, min-
gyárt megszűunek a1 más féle nyavalyák, 
vagy arra által változnak; mihelyt pedig 
a'pestis megszűnik,mingyárt másféle nya
valyák állanak elő. így van most Brassó
ban is a' dolog, így volt 1756-ik eszten
dőben i s , az akkori pestisnek megszűné
se ufán. ' . ' • 

.Magyar Ország. • 

A' közelebb múlt Boldog Asszony Ha
vának 24-ik napján sok városokat, hely
ségeket, és vjdékkeet újabb félelembe ejtet
te a' nagy árvíz, és sokan azt gondolták, 
hogy azon veszedelem fogja őket érdekel
ni , melly a' múlt 1 8 < 3-ik esztendő Augus-
tus hóbaapában, sok Magyar Oszági Vár
megyéknek helységeit 's vidékeit elborí
totta 's elpusztította vala. Ezen szomorú 
történetről két tudósítást vettünk e' folyó 
holnapnak kezdetében úgymint Tek. Aba-
6j és Heves Vármegyékből, 

Az"elsSbb és rövidebb tudósítás jött 
Kassáról: A' mi vidékünkön, úgymond, 
semmi újságunk nintsen azon kívül, hogy 
ez előttit3 napokkal, nem voltugyan olíy 
na»y, mint a' múlt Augustusban; de kö
rülöttünk tsak nem annyi kárt tett, mint 
a' tavalyi. Sok hidakat elrontott, neve
zetessen a' Góntzi hidat elragadta. — Az 
élet ára nálunk nem'száll , hanem inkább 
minden nap nevekedik. Ma a' gabona 
volt 7 forint, így szinte az árpa 6, 7 fór. 
a' búza I l y 1 2 for. a' zab 2 for. 48 kr. 

Mas, ugyan onnan jött magános tudó
sításból is ezt olvassuk: Alig száradtak meg, 
a' tavalyi nagy vízáradás miatt könyhulla-
tásaál ásztátott. örtzáink, midőn újabb fé
lelmet és keserűséget szerzett szívünknek; 
az a' nagy árvíz, melly itten a' múlt Ja
nuárius 24-üí napján volt, és a* melly har
mad napig tartó esső vízből, és az az ál
tal a' hegyek közt való nagy hónak elmo-
sátásából származott. Ez az árvíz, ezt az 
egész várost- kezönségessen, nevezetesen 
pedig a' ,külső városbéli lakosokat nagy 
réműlésbe ejtette, úgy annyira elborítván 
a' külső városbeli házakat az árvíz, hogy 
a' szegény lakosok házaiknak padlására 
menni, és az árvíz megszűnéséig ott ma
radni kénteléníttettek. A' belső városba 
is bérontott volna, ha más tsatornakba nem 
vétetődött volna az árvíz. A' Hernát vi
zének folyása oz abban. volt jégtől meg
akadályoztatván ki öntött, sok házakba és 
pínizékbe nagy kárt tett. —-Szépiákon 
(Kassától egy mértfőidre fekvő szép he ly 
ségben) sokkal nagyobb kárt okozott ez 
az árvíz, űgy annyira, hogy annak sze-
rentsétlen lakosi az ítélet napját közelíteni 
gondolták. — Kassai Püspök Eő Nagysá
ga, ha szinte maga is sok kárt vallott ezen 
árvíz alkalmatosságával: még is ínindaz-
tal a' kártvallott szegényeken a' lehetősé
gig segített, ennek a' kegyes Fő Papnak 
dítséretes példáját több tehetős Kassai fe* 
kosok ís örömest követték. 


